



**SEMMELWEIS EGYETEM**  
SZAK- ÉS TOVÁBBKÉPZÉSI KÖZPONT

*Igazgató, egyetemi tanár*  
**DR. Nyirády Péter**

## **SEMMELWEIS EGYETEM** **SZAK- ÉS TOVÁBBKÉPZÉSI KÖZPONT**

### **A RÉSZVIZSGÁK SZERVEZÉSÉNEK ELJÁRÁS RENDJE** **ÉS** **JOGORVOSLATI SZABÁLYOK**

  
**Dr. Nyirády Péter**  
igazgató  
Szak- és Továbbképzési Központ

  
**Dr. Merkely Béla**  
rektor  
2023 APR 04

  
**Dr. Szabó Attila**  
Klinikai Központ Elnöke

## **I. A részvizsgákra való jelentkezés eljárási rendje**

### **I.1.**

Az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakmai képzés részletes szabályairól szóló 16/2010. (IV. 15.) EüM rendelet, valamint az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképesítés megszerzéséről szóló módosított 22/2012. (IX. 14.) EMMI rendeletben (továbbiakban: EMMI rendelet) foglaltak alapján a részvizsgák letételével kapcsolatos eljárásrendet, a jogorvoslat szabályait, valamint az alkalmazandó dokumentumok körét az alábbiak szerint határozom meg.

A szakorvosi alap szakképesítések szintekre tagoltak. A jelölt a képzési program egyes részeinek befejezésekor részvizsgát tesz.

A szakorvosi szakképesítések egyes részvizsgálainak sikeres teljesítésével megszerezhető kompetenciák körét és azoknak elsajátítási szintjeit a vonatkozó EMMI rendelet tartalmazza.

A részvizsgálához tartozó témaköröket és a vizsga menetére vonatkozó egyéb szabályokat a melléklet foglalja magába (1. számú melléklet).

A jelölt a szakképzése során az egyes részvizsgák letételére az EMMI rendelet 2. mellékletben meghatározott sorrendben köteles.

A részvizsgák szervezése, lebonyolítása és nyilvántartása az egyetem feladata. Az egyetemek a részvizsgákhoz kapcsolódó feladatokat a Szak- és Továbbképző Központok és a szakképzési grémiumok együttesen látják el.

### **I.2.**

Az egyetem a részvizsgákat a szakképzésben részt vevők számához és a képzésük teljesítésének üteméhez igazítottan köteles megszervezni olyan módon, hogy

- a) a c) pont kivételével valamennyi részvizsgát az adott szakmában legalább félévente egy alkalommal meghirdet,
- b) a c) pont kivételével amennyiben a képzésben részt vevők alacsony száma az a) pont szerinti rendszerességű meghirdetést nem indokolja, abban az esetben a részvizsgát úgy szervezi meg, hogy annak letételére a képzésben részt vevőnek a részvizsga előfeltételeként meghatározott képzési elemek és követelmények teljesítésétől számított legkésőbb hat hónapon belül legyen lehetősége,
- c) az ügyeleti feladatellátás megkezdéséhez előírt részvizsgát úgy kell megszervezni, hogy annak letételére a részvizsga előfeltételeinek teljesítésétől számított legkésőbb két hónapon belül legyen lehetősége a jelöltnek.

### I.3.

A részvizsgák időpontjait és helyszínét a Szak-és Továbbképzési Központ az Egyetemen szokásos módon folyamatosan közzéteszi.

### I.4.

A részvizsgák témaköreinek közzétételéről, aktualizálásáról mindenkor az OKFŐ gondoskodik, a honlapján teszi elérhetővé.

### I.5.

Az egyes részvizsgákra bocsátást megelőzően a szakorvosjelölt tevékenységét írásban és szóban is **értékelni** kell. Az értékelést a jelölt felügyeletét ellátó, a részvizsgát, illetve a szakvizsgát megelőző egyes képzési elemekért felelős tutor végzi. Az értékelés végzéséért felelős tutor az értékelő vélemény kialakításához szükség esetén konzultálhat a szakorvosjelölt felügyeletét ellátó többi ttorral, illetve a grémiumvezetővel is

Az egyes képzési elemek teljesítése során a szakképzést felügyelő tutor az általa felügyelt időszak tekintetében a RENY portál tutori felületén **igazolja**, hogy a jelölt az adott, tutorált szakmaterületen a választott szakmájához szükséges ismereteket elsajátította, az előírt számú beavatkozást a szakma gyakorlásához megkívánt színvonalon elvégezte.

### I.6.

A részvizsgára az a jelölt jelentkezhet , aki a részvizsga – EMMI rendelet 2. mellékletében meghatározott – feltételeinek teljesítését **igazolja**.

A jelentkezés lehetősége a RENY portálon elektronikusan, hiánytalanul benyújtott havi teljesítés igazolások benyújtása, a beavatkozások rögzítése és a tutori értékelések ellenőrzése után nyílik meg. Az elektronikus rendszer a Szak- és Továbbképzési Központ ellenőrzése után fogja a rezidens részére jelezni a vizsgára való jelentkezés lehetőségét. A rezidens ez után jelentkezhet be a részvizsgára a RENY portál vizsgafelületén.

Részvizsgára, amennyiben a részletes tematika másképpen nem rendelkezik a részvizsgára bocsátás feltételeinek teljesítése után hat hónapon belül kell jelentkeznie, azzal a feltétellel, hogy ez nem lehet később, mint a szakképzésének utolsó előtti éve, kivéve az előírt ötödik részvizsga teljesítést.

### I.7.

A jelölt részvizsgára jelentkezését kizárólag a képzéséért felelős egyetemre nyújthatja be.

A részvizsgára jelentkezés elfogadásáról a grémium tájékoztatja a jelöltet a RENY felületen keresztül.

### I.8.

A részvizsga letételére a szakképzési grémium vezetője által kijelölt legalább 2 fős bizottság (a továbbiakban: **Részvizsga Bizottság**) előtt kerül sor, melynek tagjai közül

- legalább 1 fő szakképzési grémiumi tag, vagy 1 fő a szakvizsgáztatói névjegyzékben szereplő, a szakorvosjelölt szakiránya szerinti vizsgáztató, valamint
- 1 fő a tutori névjegyzékben a szakorvosjelölt szakiránya szerinti tutorként szereplő személy.

A szakképzési grémium kijelöli a vizsga helyszínét és idejét. Erről a rezidenst a RENY portál értesíti.

## II. A részvizsgák teljesítésének rendje

### II.1.

A jelölt teljesítményét a részvizsgán a Részvizsga Bizottság háromfokozatú értékeléssel látja el:

- a) „kiválóan megfelelt” minősítést kap a jelölt, amennyiben a részvizsgán legalább 85%-ot ér el,
- b) „megfelelt” minősítést kap a jelölt, amennyiben a részvizsgán 70-84% között teljesít,
- c) „nem felelt meg” minősítést kap a jelölt, amennyiben a részvizsgán 70% alatti eredményt ér el.

### II.2.

A vizsgázó a letett részvizsga eredményéről elektronikus és/vagy papír formátumú igazolást kap, amelyet az Egyetem Szak- és Továbbképzési Központja állít ki.

A részvizsgához tartozó jegyzőkönyveket a Reny portálon elektronikusan a Részvizsga Bizottság benyújtja a Szak- és Továbbképzési Központba, ahol megőrzésre kerül az Egyetem Iratkezelési szabályzatának megfelelően.

### II.3.

Amennyiben a jelölt a képzés során egy részvizsgát sikeresen teljesített, az egyes részvizsgákhoz kapcsolódó kompetenciák gyakorlására kizárólag abban az esetben jogosult, amennyiben az adott szakképzésben aktívan vesz részt, valamint a szakképzés befejezése és a szakvizsga letétele közötti időszakban, de legfeljebb a

szakképzése befejezésétől számított egy évig.

A Rendelet 8. § (18) szakasza szerint „Amennyiben a jelölt szakképzése szünetel, vagy szakképzésre irányuló jogviszonya megszüntetésre kerül, a szakképzéshez kapcsolódó részvizsgákon megszerzett kompetenciák gyakorlására a továbbiakban nem jogosult.”

### **III. A sikertelen részvizsgákkal kapcsolatos eljárásrend a képzését a 28/2022. BM. rendelettel módosított 22/2012. EMMI rendelet szerint végzők esetében**

#### **III.1.**

**Az előírt részvizsgán** első alkalommal kapott „nem felelt meg” minősítést követően a jelölt a szakképzését tovább folytathatja, azonban a részvizsgát a Részvizsga Bizottság által meghatározott, de legfeljebb 6 hónapos időtartam elteltével meg kell ismételnie.

#### **III.2.**

Amennyiben a részvizsga második alkalommal is sikertelen, a Részvizsga Bizottság legfeljebb 6 hónapnyi időtartamra vonatkozóan, maximum 312 órában meghatározott gyakorlati képzési elem vagy elemek (teljes vagy részleges) megismétlését írhatja elő a jelölt részére, amelynek teljesítése a részvizsga megismétlésének feltétele.

A jelölt az előírt többlet-gyakorlatot elsődleges képzőhelye támogatásával a *rendes munkaidőn felül*, a képzésének további folytatásával párhuzamosan is pótolhatja a munkaidőre vonatkozó külön jogszabályi rendelkezések megtartásával. Amennyiben a többletgyakorlat külső képzőhelyen töltendő le, úgy a külső képzőhely hozzájárulása is szükséges a többletgyakorlat teljesítéséhez. Az előírt képzési elem vagy elemek teljesítését az elsődleges, illetve külső képzőhely igazolja.

Amennyiben az előírt képzési elem vagy elemek megismétlése *nem rendes munkaidőn felül* történik, úgy a szakorvosjelölt a rendes munkaidőn belül ismételheti meg azokat. Ebben az esetben az előírtak megismétlésére fordított időtartammal a szakorvosjelölt szakképzése meghosszabbodik, amely időtartam alatt a szakképzésével kapcsolatban felmerülő költségek viselésére köteles.

Mindkét esetben a képzőhely megállapodást köt a rezidenssel a pótlás teljesítésének pontos feltételeiről, milyen formában biztosítja a rezidens részére a pótlás lehetőségét (munkajogi megállapodás). A megállapodás másolatát a rezidensnek be kell nyújtania a képzését koordináló Szak-és Továbbképzési Központba.

#### **III.3.**

Az ismétlő vizsgák esetén a jelentkezéshez csatolni kell a többletgyakorlat teljesítésének igazolását a RENY rendszerben meghatározott helyen.

#### **III.4.**

A második ismétlő részvizsga esetén a Részvizsga Bizottság tagja a fentiekben meghatározottakon túl valamely másik szakorvos képzést folytató egyetem illetékes szakképzési grémiumának egy felkért tagja, valamint a rezidensek érdekképviselőjét ellátó szervezet egy képviselője.

#### **III.5.**

Egy részvizsga legfeljebb két alkalommal ismételhető.

- Amennyiben a jelölt egy részvizsgája harmadik alkalommal sem sikerül, a szakképzését támogatott formában az adott szakirányon nem folytathatja tovább, és az államilag támogatott szakképzésre irányuló jogviszonya a harmadik sikertelen részvizsga napjával megszüntetésre kerül.
- Amennyiben a jelölt egy részvizsgája harmadik alkalommal sem sikerül, úgy a Részvizsga Bizottság legkésőbb a harmadik sikertelen részvizsga napját követő 3 napon belül tájékoztatja erről az Országos Kórház Főigazgatóságot (a továbbiakban: OKFŐ).
- Harmadik részvizsga bukás esetén a szakirányon való képzés költségtérítéses képzésben sem folytatható.

## **IV. A részvizsgákhoz tartozó jogorvoslati rend**

#### **IV.1.**

A jelölt a Részvizsga Bizottság döntése ellen annak közlésétől számított a jelölt 2 munkanapon belül jogorvoslati kérelemmel fordulhat a Semmelweis Egyetem Szak- és Továbbképzési Központ igazgatójához.

#### **IV.2.**

A kérelemnek tartalmaznia kell a vizsga típusát, a vizsgáztatók nevét és a vizsga időpontját, a jogorvoslati kérelem indoklását. A kérvényhez csatolnia kell a részvizsgához szükséges képzési elem teljesítéséért felelős tutor/tutorok jelöltről adott jellemzését. A jelölt az indoklással ellátott jogorvoslati kérelmét elektronikus úton küldheti be a Szak- és Továbbképzési Központba, a rendelkezésre álló határidőn belül, az eset elbírálásához szükséges dokumentumok csatolásával.

#### **IV.3.**

Az Semmelweis Egyetem Szak- és Továbbképzési Központ vezetője a jogorvoslati kérelmet köteles 8 munkanapon belül megvizsgálni és döntést hozni. Döntése

meghozatalához a Részvizsga Bizottságtól tájékoztatást kérhet a jogorvoslati kérelemben foglaltak vonatkozásában.

Az Semmelweis Egyetem Szak- és Továbbképzési Központ vezetője a következő döntéseket hozhatja:

- a) amennyiben a jogorvoslati kérelem határidőn túl kerül benyújtásra, vagy ha a jelölt nem csatolt minden dokumentumot, vagy nem indokolta meg a kérelmét, a jogorvoslati kérelmet elutasítja,
- b) amennyiben a jelölt jogorvoslati kérelme megalapozatlan, a Részvizsga Bizottság döntését helybenhagyja,
- c) amennyiben a jelölt a jogorvoslati kérelmét visszavonta, a jogorvoslati eljárást megszünteti,
- d) a döntést megsemmisíti és új részvizsga lebonyolítását rendeli el.

#### **IV.4.**

Új részvizsga lebonyolításának elrendelése esetén a Részvizsga Bizottság tagjai a korábbi vizsgáztatók mellett egy grémiumi tag és a szakképzés szerinti vezető rezidens is. Az új részvizsga időpontját és helyszínéről a Szak- és Továbbképzési Központ értesíti a jelöltet. Az új részvizsga nem minősül megismételt részvizsgának. Az új részvizsga minősítése ellen a jelölt további jogorvoslattal nem élhet.

Az ismételt részvizsgáról a jegyzőkönyvet megküldi a Szak- és Továbbképzési Központnak a RENY rendszerben, a Központ értesíti a jelöltet és az OKFŐ-t.

### **V. A sikertelen részvizsgákkal kapcsolatos eljárásrend a képzését a 2022. szeptember 1. előtt érvényben lévő 22/2012. EMMI rendelet szerint végzők**

#### **V.1.**

**A vállalt részvizsgán** első alkalommal kapott „nem felelt meg” minősítést követően a jelölt a szakképzését tovább folytathatja, azonban a részvizsgát a Részvizsga Bizottság által meghatározott, de legfeljebb 6 hónapos időtartam elteltével további maximum 2 alkalommal megismételheti.

#### **V.2.**

A második ismétlő részvizsga esetén a Részvizsga Bizottság tagja a fentiekben meghatározottakon túl valamely másik, szakorvos képzést folytató egyetem illetékes szakképzési grémiumának egy felkért tagja, valamint a rezidensek érdekképviselőjét ellátó szervezet egy képviselője.

Amennyiben a jelölt szakképzése szünetel, vagy szakképzésre irányuló jogviszonya megszüntetésre kerül, a szakképzéshez kapcsolódó részvizsgákon megszerzett kompetenciák gyakorlására a továbbiakban nem jogosult.

### V.3.

A jelölt Részvizsga Bizottság döntése ellen annak közlését követő jelölt 2 munkanapon belül jogorvoslati kérelemmel fordulhat a Semmelweis Egyetem Szak- és Továbbképzési Központ igazgatójához.

### V.4.

A kérelemnek tartalmaznia kell a vizsga típusát, a vizsgáztatók nevét és a vizsga időpontját, a jogorvoslati kérelem indoklását, A kérvényhez csatolnia kell a részvizsgához szükséges képzési elem teljesítéséért felelős tutor/tutorok jelöltről adott jellemzését. A jelölt az indoklással ellátott jogorvoslati kérelmét postai vagy elektronikus úton küldheti be a Szak- és Továbbképzési Központba, a rendelkezésre álló határidőn belül, az eset elbírálásához szükséges dokumentumok csatolásával.

Az Semmelweis Egyetem Szak- és Továbbképzési Központ vezetője a jogorvoslati kérelmet köteles 8 munkanapon belül megvizsgálni és döntést hozni. Döntése meghozatalához a Részvizsga Bizottságtól tájékoztatást kérhet a jogorvoslati kérelemben foglaltak vonatkozásában.

Az Semmelweis Egyetem Szak- és Továbbképzési Központ vezetője a következő döntéseket hozhatja:

- a) amennyiben a jogorvoslati kérelem határidőn túl kerül benyújtásra, vagy ha a jelölt nem csatolt minden dokumentumot, vagy nem indokolta meg a kérelmét, a jogorvoslati kérelmet elutasítja,
- b) amennyiben a jelölt jogorvoslati kérelme megalapozatlan, a Részvizsga Bizottság döntését helybenhagyja,
- c) amennyiben a jelölt a jogorvoslati kérelmét visszavonta, a jogorvoslati eljárást megszünteti,
- d) a döntést megsemmisíti és új részvizsga lebonyolítását rendeli el.

### V.5.

Új részvizsga lebonyolításának elrendelése esetén a Részvizsga Bizottság tagjai a korábbi vizsgáztatók mellett egy grémiumi tag és a szakképzés szerinti vezető rezidens is. Az új részvizsga időpontját és helyszínéről a Szak- és Továbbképzési Központ értesíti a jelöltet. Az új részvizsga nem minősül megismételt részvizsgának. Az új részvizsga minősítése ellen a jelölt további jogorvoslattal nem élhet.

Az ismételt részvizsgáról a jegyzőkönyvet megküldi a Szak- és Továbbképzési Központnak a RENY rendszerben, a Központ értesíti a jelöltet és az OKFŐ-t.

Sikertelen részvizsgák után is a régi rendszerben a képzés folytatható.